ACTA Nº 517
(Extraordinaria)

Fecha

:   Miércoles, 19 de Mayo, 2004.
Asistencia
:   Sr.  Manuel Jesús Vera Delgado,


Alcalde.



    Sr.  Pedro Caussade Pitté,



Concejal.



    Srta. Laura Reyes Salazar,



Concejala.


    Sr.  Ricardo Molina González,


Concejal.



    Sr.  Sergio González Farías,


Concejal.

Tabla

:  1.- Enajenación Terreno El Cuadro.

En nombre de Dios y de Casablanca, se da inicio a la sesión siendo las 09:05 horas.

Sr. Alcalde:  Señala que citó a esta reunión para conversar con el Concejo, y tratar de llegar a un acuerdo con respecto al tema de la Enajenación del terreno, que se tiene como municipio en El Cuadro. Es un terreno que tiene la cantidad de 2.500 metros cuadrados, y que está sin ninguna finalidad.  Un terreno que tiene un avalúo fiscal de $ 3.726.899 certificado de Impuestos Internos, y que se tiene la oferta del dueño del fundo el Señor Jorge Meiss Fahrenkrog de comprar este terreno en la suma de $ 18.000.000, es la tasación que se hizo por ese terreno.  Si visitan ese colegio, lo único que ahí se encuentra es, una construcción toda deteriorada; y que por años ha estado ocupado por diferentes personas y no se tiene ningún control.  Ahí entonces surge la posibilidad de enajenar ese terreno y de acuerdo a lo que dice la Ley Orgánica Constitucional, el procedimiento que corresponde se encuentra en el Artículo 34 de los Bienes Inmuebles Municipales; donde señala que podrán ser enajenados o gravados, o Bienes arrendados en caso de la necesidad de utilidad que se manifieste; y el procedimiento que se seguirá para la enajenación, será el remate o la licitación pública.  El valor mínimo para el remate o licitación, será del avalúo fiscal; el cual solo podrá ser rebajado con acuerdo del Concejo, la disposición de los bienes muebles dados de baja, se efectuará mediante remate público; no obstante en casos calificados, las municipalidades podrán donar bienes a instituciones públicas o privadas.  El tema es, qué podría surgir que se acusara de cobrar más del avalúo fiscal, es decir, no hay ningún daño al Patrimonio Municipal.  De acuerdo a lo que dice la Ley, el valor mínimo para el remate o licitación, será el avalúo fiscal; el avalúo fiscal en este caso es de $ 3.726.899.  Lo único que se podría decir, es que se vendió a un sobreprecio, y no habría daño al Patrimonio en absoluto. 
C. Molina:  Señala que la Ley habla de Remate o Licitación.

Sr. Alcalde:  Indica que en este caso, se debe llamar a Licitación Pública.

C. Caussade:  Señala que se debe autorizar y aceptar, al ser una oferta privada y que sea bueno para la Municipalidad.
Sr. Alcalde:  Informa que si se lleva a una Licitación pública, se perderá.

C. Molina:  Consulta si hay un riesgo en remate por el palo blanco, si el señor sabe que hay una licitación, y que tiene sobre 3.700 y fracción como avalúo fiscal, no va a poner más allá de $ 5.000.000.

Sr. Alcalde:  Señala que esto le propusieron y lo habló en alguna oportunidad en el Concejo, este tema de licitar se negocia siempre hacia arriba, y no hacia abajo, porque si se supone que en esta licitación pública, e peor ello que quiere pedir la autorización del Concejo para una licitación privada.  La Licitación pública tendría el problema que puede venir cualquiera y levante el dedo por $ 4.000.000.

C. González:  Consulta si se está hablando del terreno donde está emplazado el colegio hoy en día o de otro terreno.

Sr. Alcalde:  Indica que es el terreno donde está ubicado el Colegio en El Cuadro. Una propiedad que tiene 2.000 metros cuadrado.  De acuerdo al avalúo, si se vendiera ese terreno, hoy día no se podría pedir más allá de $ 5.000.000.

C. Caussade:  Señala que para el señor Meiss dueño de la parte de arriba de El Cuadro, para él sería un problema tener un espacio que se llenara de gente extraña.

Sr. Alcalde:  Informa que todo temporero que hay en el sector, llega a alojar allí.

C. Caussade:  Señala que es conveniente venderlo en dicho precio, pero acepta, si se menciona en que se va a utilizar el dinero.

Sr. Alcalde:  Informa que había pensado en utilizar el dinero en el pago a Energía Casablanca, correspondiente a la suma de $ 18.000.000.
C. Caussade:  Consulta si con ese dinero liquidarían la cuenta.

Sr. Alcalde:  Señala que quedarían con un saldo de dos o tres millones de pesos, eso es lo que pretendería pagar con esos $ 18.000.000.  Por otro lado, había pensado también, pagar indemnizaciones a algunos profesores, que incluso el Concejal González le había solicitado.

C. Molina:  Señala que en relación a la legalidad del tema, respecto al Concejo, quisiera saber qué dice la Ley, si se puede autorizar a una Licitación privada, porque si es así, no le interesa donde van destinados los fondos, porque después se puede pedir cuenta de ese dinero.  Como Concejo, tienen la obligación de fiscalizarla, es más que nada el tema legal, qué dice al respecto la Ley, el abogado o la Contraloría referente al poder autorizar a una Licitación privada en este caso.

Sr. Alcalde:  Consulta al señor Secretario, de acuerdo a lo informado por el señor abogado.

Sr. Secretario:  Señala que el abogado redactó el acuerdo, pero lo redactó planteando Licitación pública, el acuerdo fue el siguiente:  “Enajenar en Licitación Pública, por el valor mínimo de $ 18.000.000 el inmueble de dominio municipal correspondiente a la Ex Escuela de El Cuadro inscrito a fojas 961 Nº 1566 del Registro de Propiedad del año 1988 del Conservador de Bienes Raíces de Casablanca”.

Sr. Alcalde:  La Licitación Pública, el tema es que tendría que publicarlo en un lugar donde no lo lea Casablanca. Segundo, que se lleve a cabo en un trato privado, pero haciendo todo el trámite de la Licitación.

C. González:  Señala tres consideraciones con respecto al tema.  

-  No sabe si hay un acuerdo anterior del año 93 - 94, porque en algún minuto, habían quedado de tratar de vender esa propiedad, convertirla en un Centro Recreacional.  La idea era, en algún minuto vender y comprar otro sitio en un sector más costero, de manera tal que, la municipalidad con la tendencia de que en algún minuto, pudiera establecer un sistema de vacaciones del personal.
Señala que, cuando se está hablando de una Licitación Pública, por más que se quiera debe publicarse en los Diarios que es Licitación Pública.  Cree que más de alguien se va a interesar en un terreno que vale más de $ 18.000.000, si alguien lo mira desde el punto de vista comercial, por tanto cree que el riesgo es bastante grande de que se pueda zanjar rápidamente, deben ser muchos los interesados en comprar terreno en Casablanca, y en especial, un terreno de alta productividad.

Respecto al tema de los profesores, cuando se planteó en el PADEM el hecho de poder indemnizar a algunos profesores, él solicito que se preguntará bien, porque tiene entendido que la indemnización, no procede porque quiere indemnizar.  En ese tiempo lo hizo ver en el Concejo, que le parece riesgoso decir que quiere indemnizar.  El Estatuto, es bien rígido en ese aspecto, y señala cuales son las condiciones, la supresión de las horas, la supresión de los cursos, parece estar bien detallado.  No existe la indemnización pactada en el Estatuto Docente, es por eso que advirtió que hicieran las consultas respectivas, esos son los temores que tiene.
Respecto a la Licitación Pública, le parece que van a llegar muchos interesados, y más de alguien va a saber que, basta  con que se paguen más de los $ 3.000.000, son capaces de ponerse de acuerdo, y talvez adjudicarse un bien bastante en malas condiciones para nosotros. Le parece riesgoso el hecho que sea Licitación Pública.

C. Caussade:  Consulta si en la Licitación Pública como Municipalidad, pueden poner el mínimo, porque si el mínimo lo obliga, que sea el avalúo fiscal.
Sr. Alcalde:  Indica que el valor mínimo para el remate o licitación, será el avalúo fiscal.

C. Reyes:  Señala que el abogado, indica mínimo $ 18.000.000 en la Licitación Pública.

Sr. Molina:  Señala que hay que considerar lo que decía el Concejal González, que no solamente el señor Meiss va a llegar al remate.  Consulta si se puede publicar la Licitación con la postura mínima de $ 18.000.000.
Sr. Alcalde:  Señala que cuando se hizo el análisis del tema, jurídicamente le dijo al Sr. Bertinelli que los podrían acusar por vender los bienes públicos en menor precio.  Públicamente podrían decir:  El Concejo Municipal y el Alcalde, someten a pérdida al municipio, al enajenar un terreno en menor valor que el avalúo fiscal, esa es la crítica que podrían hacer.  El caso ahora sería vender un terreno y en sobre precio, entonces está un privado que quiera comprarlo.
C. Caussade:  Hay una lógica comercial, que si se vende cuatro veces más allá de lo que vale un avalúo fiscal, y lo que les obligarían a vender como mínimo, posiblemente los aplaudan.

Sr. Alcalde:  Señala que la única critica o ilegalidad que podrían decir, es que vendieron a cinco veces el valor del avalúo, y lo otro, respondiendo a lo solicitado por el concejal González, el acuerdo que hubo en aquella oportunidad, se tiene considerado la adquisición del terreno de Quintay para el municipio, que quizás las futuras generaciones de los funcionarios, se podrán favorecer ahí con una casa de vacaciones, eso lo tienen considerado dentro del terreno que el municipio ha adquirido en la localidad de Quintay.

C. Caussade:  Señala que el problema de fondo, sería saber que si se está dentro de la legalidad para proceder en forma privada, si es que llegan a un acuerdo y conviene.  Aquí se va a la segura con cuatro veces más allá del valor fiscal.  No se sabe tampoco quien puede llegar, ese es otro aspecto, pero al vendérselo a un señor, que es vecino y que es el más interesado que no se forme ningún “lunar” se estará asegurando que el que lo compra, es hombre que se conoce, es de la zona, inversionista.
Sr. Alcalde:  Consulta si habría acuerdo del Concejo Municipal para enajenar el terreno y tener el valor que se ha propuesto.
C. Caussade:  Señala que su voto es favorable en esas condiciones, si legalmente pueden hacerlo, está de acuerdo se aseguran de un precio muy bueno, y aseguran que no llegue un vecino indeseable.
C. González:  Expresa que tiene ciertos temores con respecto a la redacción del acta, porque si alguien lee el acta, y lee que el concejal Caussade manifiesta interés en que el señor quede, cree que se deja de ser licitación pública. Considera que no se debiera opinar sobre el señor si es honorable o no.  Como concejales se debiera aprobar como proceso de licitación pública, no se puede acordar con los abogados previamente, o si no existiría favoritismo.

C. Caussade:  Se está comentando que sea quien sea, el que compre en $ 18.000.000 es un muy buen negocio para la Municipalidad, en estos términos sí pero no menciona ningún nombre.
C. Molina:  Consulta que dice el Abogado respecto a que debe que ser pública o privada.

Sr. Alcalde:  Indica que tiene que ser pública.  

Consulta a los señores concejales, para tomar el acuerdo

Los Sres. Concejales por unanimidad Acuerdan Nº ………. “Enajenar en licitación pública por el valor mínimo de $ 18.000.000 el inmueble de dominio municipal, correspondiente a la Ex Escuela El Cuadro; inscrito a fojas 961 Nº 1566 del registro de propiedad del año 1988 del Conservador de Bienes Raíces de Casablanca”.
Sr. Alcalde:  Informa del viaje a Bélgica, indicando que traerá un Carro Bomba que tiene 17.000 kms. de uso  y se encuentra en muy buen estado.

C. Caussade:  Hace mención del Carro de Bomberos que tiene 17.000 kilómetros, es prácticamente un carro nuevo, y se debe tener la dotación adecuada acá en la ciudad, porque hay falta de buenos carros, que llegarán afortunadamente.  Señala estar de acuerdo, ya que es un bien para la comuna.

C. Reyes:  Hace mención que consultó anteriormente al Sr. Alcalde, cuál era la importancia de que él fuera acompañado por un concejal, y es acá donde hace la propuesta, el ofrecimiento de los $ 300.000 y lo otro ya estaba conversado el pago del señor Pablo Calderón.

Sr. Alcalde:  Informa que le visitó el Sr. Intendente Trivelli  de Santiago quien es muy amigo del Alcalde de Barcelona, y le pidió a él que le hiciera el contacto, entonces le está pidiendo audiencia por intermedio de Marcelo Trivelli al Alcalde de Barcelona para ratificar y conversar personalmente el tema.  Estaría tres días por Barcelona, se iría el 24 de Junio y llegaría el 01 de Julio.
C. Caussade:  Señala que tendrían que tomar un acuerdo de lo que señaló el Alcalde, respecto a una subvención a Bomberos del pasaje más $ 300.000, y al no ir un concejal ese mismo fondo, entregárselo al Superintendente.  No gastar dinero de más en un concejal.

Sr. Alcalde:  Informa que el acuerdo consistiría en aportar al Cuerpo de Bomberos, el valor del pasaje más $ 300.000, y hacer el aporte y ellos la compra.  Entonces se le haría una subvención especial a Bomberos.
C. González:  Señala si no es muy presuroso pero si es conveniente ir con un concejal, pero de lo contrario ahorrarían.  Señala que ignoraba que había que cancelar a un señor x, para que haga los contactos, lo importante es que lleguen con el Carro Bomba.

Sr. Alcalde:  Informa que se subvencionará a los Bomberos, y ellos pagarán al Señor Pablo Calderón, y ahí se cumple el compromiso adquirido ante Bélgica.

C. Caussade:  Consulta cuando llegarían de vuelta del viaje.

Sr. Alcalde:  Señala que el barco, por lo menos se demoraría 28 días, el 30 de Junio estarían, el 26 o 27 de Julio vendría el Alcalde para ratificar el acuerdo, y entregar el carro.  Tiene la intención de comprar el bus que le están ofreciendo, cuesta $ 3.000 euro, depende como esté la calidad del bus, comprarlo y embarcarlo con el carro de bomba.

C. Reyes:  Consulta al Sr. Alcalde, si lo acompañará un concejal.

C. Caussade:  Expresa que lo conveniente sería que no viajara un concejal, para de esta forma ahorrar dinero.

C. González:  Señala que en principio se dijo que lo podría acompañar un concejal, por tanto no se puede vetar eso, si alguien quiere ir que vaya.

C. Molina:  Señala que el acuerdo fue para darle subvención a los bomberos.
C. Caussade:  Reitera que hay que ahorrar dinero.

Sr. Alcalde:  Informa que si algún concejal desea acompañarlo a Bélgica que lo haga.

Sr. Secretario:  Señala que el acuerdo quedaría de la siguiente forma: “Aportar al Cuerpo de Bomberos de Casablanca, el valor del pasaje tanto, más $ 300.000 por motivo de hermanamiento de esta Institución con Bélgica”.

C. González:  Consulta por qué mejor cambiar el acuerdo y mencionar que es una subvención extraordinaria por $ 1.000.000, porque en el fondo se le va a traspasar a ellos, y ellos le van a costear el pasaje al señor Calderón, y ellos son los responsables de presentar la rendición de cuenta.

Los Sres. Concejales por unanimidad Acuerdan Nº ………. “Aprobar subvención especial de $ 1.000.000, por única vez al Cuerpo de Bomberos de Casablanca; con motivo de hermanamiento con Bélgica”.

Sr. Alcalde:  Señala que queda abierto el tema  si algún concejal quiere acompañarlo.

C. González:  Señala que han viajado otros concejales por otras razones, y no se han cuestionado en absoluto que sea conveniente o no en asistir; por tanto esta es una invitación, el problema de viajar algún concejal era el problema de recursos, pero habría un acuerdo anterior del Alcalde y existe un compromiso de ya pagar una subvención a otro señor, cree que se está cumpliendo con lo que pretendía, pero si otro concejal desea viajar que viaje.

Sr. Alcalde:  Comenta que el problema es cuando llega la invitación y quienes van es problema de uno, pero volviendo al original de que va a significar mucho ganar, la inversión de hoy puede parecer exagerada, pero lo que se está ganando es mucho.
C. Molina:  Señala que también no deben olvidarse que acá en la comuna se cuenta con un Hogar de Ancianos, si más adelante se pudiera conseguir por el mismo intermedio, sillas de rueda, una ambulancia para la tercera edad o un sin fin de cosas que en un futuro se pueden conseguir con ese hermanamiento.

C. Caussade:  Menciona que si el Alcalde trae los costos de una ambulancia, y habla inclusive con los viñateros, que pongan aportes a través de asociación de vitivinicultores de  Casablanca o de Chiletabacos, por $ 4.000.000 no van a desaparecer estas empresas; y podría adquirirse una ambulancia nueva.
Sr. Alcalde:  Señala que se puede proyectar mucho, si contamos ya con un empresario que dona $ 20.000.000 para un proyecto ya mencionado anteriormente “Sonriámosle a la Vida”.

 Luego de no emitirse más comentario, y siendo las 13:00 horas, en nombre de Dios y Casablanca se pone término a la sesión.

Observaciones:
...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
..........................................................

Sr. Manuel Jesús Vera Delgado

Alcalde

...........................................................

Sr. Pedro Caussade Pitté

Concejal

...........................................................

Sr. Roberto Burgos González

Concejal

.......................................................

Srta. Laura Reyes Salazar

Concejala

.......................................................
Sr. Ricardo Molina González

Concejal

........................................................

Sr. Sergio González Farías

Concejal

.........................................................

Sr. Filiberto Núñez Zúñiga

Secretario Municipal
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